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Про је кат „Јед на кост за све“

ЦЕН ТАР ЗА ПРУ ЖА ЊЕ УСЛУ ГА 
СОЦИ ЈАЛ НЕ ЗАШТИ ТЕ
ДОБИО НОВО ВОЗИ ЛО

Олак шан дола зак и одла зак свим кори сни ци ма „Днев ног цен тра“

Пред сед ник општи не 
Теме рин сим бо лич-
но је уру чио кљу че-

ве вози ла мар ке  Дачи ја 
Дастер дирек то ри ци Цен-
тра за пру жа ње услу га 
соци јал не зашти те општи не 
Теме рин за потре бе кори-
сни ка „Днев ног цен тра“. 

 „Ово вози ло ће омо гу ћи-
ти сигу ран, удо бан и без-
бе дан пре воз кори сни ка 
„Днев ног цен тра“ – деце и 
мла дих са смет ња ма у раз-
во ју – од куће до цен тра и 
назад изја вио је пред сед-
ник општи не Мла ден Зец и 
додао „ Циљ нам је да уна-
пре ди мо ква ли тет живо та 
наших сугра ђа на који ма 
је потреб на ова услу га и 
да оси гу ра мо њихо ву већу 
укљу че ност у дру штво.“ 

Днев ни цен тар се реа ли-
зу је у окви ру про јек та „ Јед-
на кост за све“ и има за циљ 
побољ ша ње услу га днев ног 
борав ка за децу и мла де са 
инва ли ди те том. Поред ове 
услу ге, овај про је кат који се 
реа ли зу је уз помоћ Европ-
ске уни је обу хва та и помоћ 
у кући поро ди ца ма са 
децом са инва ли ди те том, 
као и пот по мог ну то ста но-
ва ње за мла де из ризич них 
кате го ри ја дру штва.

Дирек то ри ца цен тра, 
Мили ја на Дра го је вић иста-
кла је да ће им рад са кори-
сни ци ма бити мно го ефи ка-
сни ји, јер су мно ги роди те-
љи има ли објек тив не поте-
шко ће да физич ки дово де 
и вра ћа ју децу. „ До сада 
су мно ги кори сни ци има-
ли про бле ма са пре во зом, 
што је често дово ди ло до 
про пу шта ња важних актив-
но сти. Сада ће сва деца, без 

обзи ра на вре мен ске усло-
ве, има ти поу здан начин 
дола ска у цен тар.“ Она нам 
је обја сни ла да су уз вози-
ло про јек том обез бе ди ли 

и воза ча који ће сву децу 
да дово зи и касни је вра ћа 
кући. „Ми смо у днев ном 
борав ку тре нут но лицен-
ци ра ни на 15 кори сни ка, 

међу тим, ово вози ло ће се 
кори сти ти и за сву ону децу 
и мла де за које реа ли зу-
је мо помоћ у кући. За ову 
наме ну анга жо ва ли смо пет 

струч них лица, које ће тако-
ђе возач вози ти на адре се, 
како би пру жи ли аде кват ну 
помоћ и уне ли неко ново 
све тло у њихов живот. За 

сада има мно го пози тив-
них комен та ра роди те ља, 
који ма ће функ ци о ни са ње 
уз ново вози ло бити дале ко 
олак ша но“, иста кла је она.

   Пред сед ник општи не 
Теме рин Мла ден Зец рекао 
је да је при о ри тет локал-
не само у пра ве да помог не 
угро же ним кате го ри ја ма 
ста нов ни штва. „Про шле 
годи не смо осно ва ли Цен-
тар за пру жа ње услу га, где 
су доступ не бес плат не услу-
ге лого пе да и дефек то ло га. 
Наста ви ће мо да уна пре ђу-
је мо усло ве живо та у нашој 
општи ни и ради мо на томе 
да Теме рин оста не место 
јед на ких могућ но сти за 
све“, пору чио је Зец.

  Ова кви поте зи изу зет но 
допри но се инклу зи ји нај-
у гро же ни јих дру штве них 
кате го ри ја и од вели ке су 
кори сти они ма који ма је 
помоћ пре ко потреб на.

М. М.
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Нове инве сти ци је у инфра стук ту ру и кул ту ру

УРЕ ЂЕ ЊЕ СТА РОГ ПАР КА
– СПОЈ ПРИ РО ДЕ И УМЕТ НО СТИ

Пре ко гра нич ном сарад њом са Мађар ском пре ко про јек та до новог лица „Ста рог 
пар ка“ у Теме ри ну

Општи на Теме рин запо че ла 
је  реа ли за ци ју ИПА про јек та 
„Зајед нич ке вред но сти – Кул-

тур на сарад ња за про мо ци ју модер-
не и савре ме не умет но сти и кул ту ре 
– ТИМ СУМ2”, чији је циљ уна пре ђе-
ње локал не зајед ни це кроз пре ко-
гра нич ну сарад њу са Мађар ском. 
Пред ви ђе не актив но сти усме ре не су 
на ства ра ње бољих  инфра струк тур-
них, еко ло шких и умет нич ких могућ-
но сти за наше гра ђа не али и при-
вре ду. Про је кат општи не Теме рин се 
реа ли зу је зајед но са  Реги о нал ним 
музе јом „Türr Иствáн“ из Баје и Град-
ским музе јом из Субо ти це, а финан-
си ран је кроз Инстру мент за прет-
при ступ ну помоћ ЕУ под нази вом 
„Сарад ња за одр жи ви ји и дру штве-
но ино ва тив ни ји тури зам и кул ту ру“. 

„Импле мен та ци јом овог про јек та 
пру жа се при ли ка да се зајед нич ка 
кул тур на и умет нич ка башти на при-
бли жи јав но сти. На тери то ри ји парт-
нер ских орга ни за ци ја пред ста ви ће 
се ера модер ни зма у умет нич ком 

ства ра ла штву Бач ке кроз низ актив-
но сти и про гра ма, са циљем очу ва-
ња ства ра лач ке кул ту ре и раз во ја 
кул тур ног тури зма.“ - обја снио је за 
Наше нови не Саболч Деме, мена џер 

про јек та. Ини ци ја ти ва за при сту па-
ње овом про јек ту дошла је из жеље 
локал не вла сти  да се  обез бе де сред-
ства за реви та ли за ци ју ста рог пар ка, 
за који је још 2018. годи не изра ђе на 
прва про јект но-тех нич ка доку мен та-
ци ја. „У међу вре ме ну, сазна ли смо 
да музе ји у Баји и Субо ти ци при пре-
ма ју про је кат са умет нич ком тема-
ти ком и да су заин те ре со ва ни за 
укљу чи ва ње тре ћег парт не ра. Тако је 
наста ла иде ја о зајед нич кој сарад њи 
на тему очу ва ња и про мо ци је ства-
ра лач ког насле ђа из ере модер не тј. 
умет но сти 20. века.“ додао је Деме.

Пре ма речи ма нашег саго вор ни-
ка Теме рин је насле дио зна ча јан 
део умет нич ког рада брач ног пара 
Зла те Мар ков и Каро ља Бара њи ја 
из дру ге поло ви не 20. века.  Упра-
во дела ових ауто ра пред ста вља ју 
пове зни цу уре ђе ња ста рог пар ка са 
про мо ци јом умет но сти модер ни-
зма, која ће, како је пла ни ра но, бити 
део отво ре не гале ри је скулп ту ра у 
делу пре ма ули ци Народ ног фрон та. 
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Ова сво је вр сна гале ри ја под отво-
ре ним небом садр жа ће шест ода-
бра них скулп ту ра Каро ља Бара њи ја, 
изра ђе них од трај них мате ри ја ла, уз 
посеб но осве тље ње и при ступ не ста-
зе, чиме ће овај умет нич ки сег мент 
поста ти инте грал ни део обно вље ног 
про сто ра.

Осим изло жбе наше сугра ђа не 
нај ви ше зани ма како ће изгле да ти 
ново рухо ста рог пар ка. “Пла ни ра на 
рекон струк ци ја обу хва та повр ши ну 
од 8.000 м², која се про те же пара-
лел но с ули цом Народ ног фрон та, од 
фон та не до Дома здра вља. Радо ви 
ће укљу чи ва ти побољ ша ње ква ли-
те та земљи шта, хор ти кул тур но уре-
ђе ње, обно ву ста за, поста вља ње 
новог моби ли ја ра, чесми, систе ма 
за зали ва ње, као и дела видео-над-
зор ног систе ма. Тако ђе, пред ви ђе на 
је изград ња поста ме на та за скулп ту-

ре, чиме ће парк доби ти и умет нич ку 
димен зи ју.“ - обја снио нам је мена-
џер пто јек та. Буду ћи да ова кве про-
ме не изи ску ју кон стант но одр жа ве-
ње, про је кат пред ви ђа анга жман два 
башто ва на који ће се бри ну ти о хор-
ти кул тур ном уре ђе њу и тех нич ком 
одр жа ва њу, а финан сиј ска сред ства 
за одр жи вост про јек та у будућ но сти 
ће обез бе ди ти општи на Теме рин.

У наред ном пери о ду у свр ху очу ва-
ња лега та брач ног пара Бара њи, пла-
ни ра на је орга ни за ци ја умет нич ких 
изло жби на три лока ци је – у Теме-
ри ну, Новом Саду и Баји. Поред тога, 
савре ме ни умет ни ци биће укљу че-
ни кроз кон кур се за ваја ре, дизај не-
ре и архи тек те, који ће пред ло жи ти 
кон цепт савре ме не скулп ту ре у духу 
Каро ља Бара њи ја. Ова скулп ту ра ће 
ујед но слу жи ти и као јав на чесма, а 
при сти гле иде је оце њи ва ће струч-

ни жири и гра ђа ни Теме ри на, који 
ће моћи да гла са ју путем дру штве-
них мре жа. Све ча но отва ра ње гале-
ри је скулп ту ра биће орга ни зо ва но 
као завр шни дога ђај про јек та, који 
ће зна чај но допри не ти раз во ју кул-
тур ног тури зма и умет нич ке сце не у 
реги о ну.

„Ства ра лач ка кул ту ра није ква ли-
тет но репре зен то ва на и засту пље на, 
наро чи то у јав ним про сто ри ма, иако 
јав ни про сто ри има ју важну уло гу у 
раз во ју здра вог духа и пози тив ног 
иден ти те та дру штва. Потреб но је 
посве ти ти више пажње, рада и ула-
га ња у јав не про сто ре, како би они 
поста ли инспи ра тив на места за сада-
шње и буду ће гене ра ци је, допри но-
се ћи ква ли тет ни јем и сми сле ни јем 
живо ту свих гра ђа на.“- закљу чио је 
Деме.

М. А.

Саболч Деме, менаџер пројекта Барањијеви
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Посе та пред сед ни це покра јин ске вла де Маје Гој ко вић општи ни Теме рин

СЛЕ ДЕ ЋЕ ГОДИ НЕ ЗАВР ШЕ ТАК 
РАДО ВА НА ФАБРИ ЦИ ВОДЕ

И НА ДОМУ КУЛ ТУ РЕ У СИРИ ГУ
Маја Гој ко вић оби шла два вели ка гра ди ли шта

Пред сед ни ца Покра-
јин ске вла де Маја 
Гој ко вић оби шла је 

са сарад ни ци ма радо ве 
на изград њи фабри ке 
воде на изво ри шту „Ста ро 
Ђур ђе во“ и радо ве на 
рекон струк ци ји и доград-
њи објек та Дома кул ту ре у 
Сири гу. 

Пошто се завр ше гра ђе-
вин ски  радо ви, како је 
пла ни ра но, у авгу сту сле-
ди прво тести ра ње воде 
које тре ба да тра је пола 
годи не, те се оче ку је да се 

након тога фабр ка пусти у 
рад. „Радо ви на изград њи 
фабри ке воде пред ви ђе-
но је да буду завр ше ни у 
авгу сту, након чега ће 
поче ти тести ра ње воде у 
тра ја њу од шест месе ци 
како бисмо иду ће годи не 
фабри ку и пусти ли у рад. 
На тај начин обез бе ди ће-
мо мешта ни ма нешто што 
је нужност – здра ву пија ћу 
воду и дуго роч но реши ти 
про блем водо снаб де ва ња 
чита ве општи не Теме рин, 
јер су изград њом постро-

је ња пред ви ђе на и могу-
ћа шире ња општи не и 
већи број дома ћин ста ва“, 
изја ви ла је пред сед ни ца 
Гој ко вић.

Ова ква фабри ка би тре-
ба ло да допри не се 
напрет ку општи не Теме-
рин у свим сег мен ти ма 
живо та, од здра вља ста-
нов ни штва до потен ци јал-
ног при вред ног раз во ја, 
као и уве ћа ња бро ја дома-
ћин ста ва и њених жите ља.

Поред гра ди ли шта 
фабри ке воде Гој ко ви ће ва 

је оби шла и радо ве на 
Дому кул ту ре у Сири гу. 
Она је иста кла је да ће 
гра ђе вин ски радо ви на 
рекон струк ци ји и доград-
њи Дома кул ту ре у Сири-
гу, тако ђе, бити завр ше ни 
у авгу сту, а да ће након 
тога, због јав них набав ки, 
бити потреб но још неко-
ли ко месе ци за опре ма ње 
објек та.

„Због деце, мла дих, и 
уоп ште дру штве ног живо-
та мешта на, посто ји вели-
ка потре ба за „Домом кул-
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ту ре“ у Сири гу. Убе ђе на 
сам да ћемо почет ком 
сле де ће годи не Дом кул-
ту ре отво ри ти и пре да ти 
га на кори шће ње ста нов-
ни ци ма Сири га“, иста кла 
је пред сед ни ца Маја Гој-
ко вић.

Пред сед ник Општи не 
Теме рин Мла ден Зец 
рекао је да је сред ства за 
изград њу фабри ке воде, 
инве сти ци ју вред ну 1,6 
мили јар ди дина ра, у пот-
пу но сти обез бе ди ла 
Покра јин ска вла да. 

„Данас смо уго сти ли пред-
сед ни цу Покра јин ске вла-
де, Мају Гој ко вић, која је 
оби шла радо ве на изград-
њи фабри ке воде и рекон-
струк ци ји Дома кул ту ре у 
Сири гу.Ово је озбиљ на 
фабри ка воде која ће про-

из во ди ти 135 лита ра воде 
у секун ди, а до сада је 
било 30 лита ра. Фабри ка 
је наме ње на целој тери то-
ри ји општи не, укљу чу ју ћи 
и рад ну зону“. 

Он је додао и да ће 
подр шка Покра ји не у 
радо ви ма на Дому кул ту-
ре у Сири гу допри не ти 
ква ли тет ни јем кул тур ном 
живо ту свих мешта на“ Он 
се захва лио Покра јин ској 
вла ди на кон ти ну и ра ној 
подр шци иста кав ши да ће 
се изград њом Дома кул-
ту ре у Сири гу зна чај но 
уна пре ди ти дру штве ни 
живот ста нов ни ка Сири га.

Пред сед ни ца Гој ко вић 
одр жа ла је и рад ни саста-
нак са пред сед ни ком 
Општи не Теме рин којем 
је при су ство вао и покра-
јин ски секре тар за спорт и 
омла ди ну, Дане Баста, а 
било је речи о сарад њи 
на новим про јек ти ма,у 
циљу побољ ша ња ква ли-
те та живо та гра ђа на Теме-
ри на.

М. А.
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Школе у Темерину

НОВО СПО ЉА ШЊЕ ОСВЕ ТЉЕ ЊЕ 
ЗА ОШ „ПЕТАР КОЧИЋ“

На ини ци ја ти ву роди те ља ура ђе на нова расве та на шко ли

Основ на шко ла „Петар кочић“ 
на свом глав ном објек ту у 
ули ци „Народ ног фрон та“ 

у Теме ри ну у свр ху побољ ша ња 
без бед но сти уче ни ка и настав ни-
ка  доби ла је сво је ново спо ља шње 
осве тље ње. 

„На позив Саве та роди те ља ОШ 
“Петар Кочић” кра јем фебру а-
ра при су ство вао сам састан ку са 
роди те љи ма, настав ни ци ма и 

учи те љи ма, где смо раз го ва ра ли 
о важним пита њи ма за шко лу и 
уче ни ке. Један од глав них зах те ва 
био је боље осве тље ње свих при-
ла за шко ли и школ ског дво ри шта 
– и сада је тај про блем решен!“- за 
Наше нови не изја вио је пред сед-
ник општи не Мла ден Зец и додао: 
“Жели мо да сва деца има ју сигур-
не усло ве за шко ло ва ње, али и да 
роди те љи буду мир ни, зна ју ћи 

да је про стор око шко ле уре ђен и 
осве тљен. Хва ла роди те љи ма на 
ини ци ја ти ви, а ми наста вља мо да 
ради мо зајед но и ства ра мо Теме-
рин по мери свих њего вих гра ђа-
на!“

  Шко ла је сада у пот пу но сти осве-
тље на, што ће омо гу ћи ти већу без-
бед ност за уче ни ке и све који про-
ла зе овим путем.

М.М.
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РЕПУ БЛИ КА СРБИ ЈА
АП ВОЈ ВО ДИ НА
ОПШТИ НА ТЕМЕ РИН
СКУП ШТИ НА ОПШТИ НЕ
Одбор за награ де  и при зна ња
Број: 06-4/2025-01
Дана: 17.03.2025. годи не                                                         
ТЕМЕРИН

Одбор за награ де и при зна ња општи не Теме рин на осно ву чла на 5. став 2.  Одлу ке о уста но вље њу 
зва ња ПОЧА СНИ ГРА ЂА НИН и при зна ња ЗА ТЕМЕ РИН (‘’Слу жбе ни лист општи не Теме рин’’ број 
4/2019, 6/2022 и 5/2025) , обја вљу је

ЈАВ НИ  ПОЗИВ
за при ку пља ње ини ци ја ти ва за доде лу зва ња ПОЧА СНИ ГРА ЂА НИН

и при зна ња ЗА ТЕМЕ РИН за 2025.годи ну.

Зва ње и при зна ње доде љу је се физич ким и 
прав ним лици ма, као и дру гим орга ни за ци ја ма, 
чија делат ност или живот но дело у обла сти нау-
ке, при вре де, пред у зет ни штва – занат ства, кул-
ту ре, умет но сти, здрав стве не и соци јал не зашти-
те, уна пре ђе ња живот не сре ди не, спор та и 
физич ке кул ту ре у врше њу јав них овла шће ња и 
у дру гим обла сти ма од непо сред ног инте ре са 
допри но си раз во ју, очу ва њу тра ди ци ја и афир-
ма ци ји општи не Теме рин (у даљем тек сту: 
општи на) и њених гра ђа на. 

Зва ње и при зна ње могу се доде ли ти физич ким 
и прав ним лици ма и дру гим орга ни за ци ја ма из 
земље и ино стран ства.  

Зва ње и при зна ње могу се доде ли ти и пост-
хум но. 

1. Зва ње Поча сни гра ђа нин доде љу је се за 
истак ну то и трај но живот но дело у обла сти 
нау ке, при вре де, умет но сти, обра зо ва ња и 
вас пи та ња, као и за резул та те постиг ну те у 
јав ном живо ту и раз во ју кул тур ног ства ра ла-
штва и то физич ким лици ма која су сво јим 
дели ма и чиње њи ма допри не ла поди за њу 
угле да општи не у земљи и ино стран ству уз 
прет ход ну сагла сност мини стар ства над ле-
жног за посло ве локал не само у пра ве.

Годи шње се доде љу је нај ви ше јед но зва ње 
ПОЧА СНИ ГРА ЂА НИН.  

2. При зна ње ЗА ТЕМЕ РИН доде љу је се прав-

ним и физич ким лици ма, као и дру гим орга-
ни за ци ја ма и то за истак ну те науч не, кул тур-
не и умет нич ке актив но сти; одно сно за зна-
чај ну делат ност у обра зо ва њу, кому нал ној, 
соци јал ној, здрав стве ној, при вред ној обла-
сти као и у они ма који су сво јим радом 
допри не ли већем сте пе ну раз во ја јав ног 
реда и мира и лици ма који су сво јим спорт-
ским и дру гим резул та ти ма про не ли сла ву 
сво је општи не. 

Годи шње се доде љу је нај ви ше три при зна ња 
ЗА ТЕМЕ РИН. 

Пози ва ју се сва заин те ре со ва на прав на и 
физич ка лица у општи ни Теме рин да под не су 
сво је ини ци ја ти ве и пред ло ге. Сви заин те ре со-
ва ни могу сво је пред ло ге доста ви ти у писа ној 
фор ми поштом на адре су , Одбор за  награ де и 
при зна ња општи не Теме рин, Ново сад ска 326 
Теме рин или пре ко писар ни це Општин ске упра-
ве општи не Теме рин нај ка сни је до   10.05.2025. 
годи не.

Текст Јав ног пози ва  обја вљен је на сај ту општи-
не Теме рин, огла сној табли Општин ске упра ве 
општи не Теме рин, огла сним табла ма месних 
зајед ни ца општи не Теме рин, штам па ним листо-
ви ма: ‘’ Наше нови не’’,’’ Teme ri ni újság’’, ‘’Днев-
ник’’ и ‘’Magyar Szó’’.

ОДБОР ЗА НАГРА ДЕ И
ПРИ ЗНА ЊА ОПШТИ НЕ ТЕМЕ РИН
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КУД „Бран ко Ради че вић“ из Сири га на Тене ри фи ма

ПРЕД СТА ВЉА ЊЕ СРП СКЕ
КУЛ ТУ РЕ КРОЗ ИГРУ И ПЕСМУ

Какве нам ути ске доно се наши пред став ни ци са међу на род ног фести ва ла на Каран-
ским остр ви ма

Кул тур но-умет нич ко дру-
штво „Бран ко Ради че вић“ 
из Сири га насту па ло је на 

Фести ва лу музи ке и игре на 
Тене ри фи ма, (Канар ска остр ва) 
од 26. фебру а ра до 5. мар та. 
Овај интер на ци о нал ни фести вал 
оку пља уче сни ке из целог све та 
и одви ја се у неко ли ко гра до ва 
попу лар ног шпан ског остр ва. 
Наши пред став ни ци, укуп но 51 
члан, били су сме ште ни у јужном 
делу остр ва, у месту Коста Адеи, 
где је, тако ђе, био пла ни ран 
наступ наших фол кло ра ша. 
Међу тим, како вре мен ски усло-
ви нису дозво ли ли због обил не 
кише, која је ина че рет кост за 

ово под не бље, од пла ни ра на 
три гра да одр жан је само наступ 
у Пор то де ла Кру зу.

 Пре ма речи ма руко во ди о ца 
КУД-а, Дра га на Раки ћа, на нашу 
музи ку и тем пе ра мент нико не 
оста је рав но ду шан, те је јед нои-
по ча сов ни наступ наших уче сни-
ка про шао са вели ким ова ци ја-
ма и апла у зом. Нарав но, како је 
већ прак са, засви ра ло се и ужич-
ко коло, те су мно ги про ла зни ци 
и публи ка заи гра ли са нашим 
игра чи ма фор ми ра ју ћи јед но 
„кило ме тар ско“ коло.  

 Поред дома ћи на, Шпа на ца, на 
кар не ва лу су насту па ли и тра ди-
ци о нал ни пле са чи из Коста ри ке, 

Кубе, Ита ли је Фран цу ске и мно-
ги дру ги. „Град је пре пун, то су 
реке људи, који су посма тра ли 
кар не вал. Само дефи ле уче сни-
ка је тра јао чети ри сата.“ - са 
оду ше вље њем нам је сво је ути-
ске пре нео Дра ган Ракић.

  Како наших људи има сву да 
по све ту, тако и на Тене ри фи ма, 
наше пред став ни ке из Сири га 
уго стио је Сла ви ша, вла сник 
„Бал кан ског ресто ра на“, ина че 
„наше горе лист“ који живи и 
ради у Пор то Аде ји. „Мно го 
наших људи живи на југу остр ва, 
тако да смо тамо били гости Бал-
кан ског ресто ра на“- испри чао 
нам је Дра ган и додао „Иско ри-



Среда, 26. март 2025.

11

АКТУЕЛНО

сти ли смо при ли ку и да посе ти-
мо нашу Срп ску пра во слав ну 
цркву, где смо при су ство ва ли 
литур ги ји.“ Један сни мак са овог 
путо ва ња осва нуо је и на дру-
штве ним мре жа ма, наши пле са-
чи су се сре ли са дуе том „Зора 
дуо“, који путу је по све ту и изво-
ди наше песме и запе ва ли „Тамо 
дале ко“,што је иза зва ло емо тив-
не реак ци је про ла зни ка.

Насту пи КУД-а из Сири га позна-
ти су по енер ги ји, аутен тич но сти 
и бога тим ношња ма које осли ка-
ва ју раз ли чи те кра је ве наше 
земље. Госто ва ње на Тене ри фи-
ма део је ширег анга жма на дру-
штва на међу на род ној сце ни, с 
циљем пред ста вља ња срп ске 
башти не широм све та.

Госто ва ње КУД „Бран ко Ради-
че вић“ на Тене ри фи ма још је 
један доказ коли ко је срп ска кул-
ту ра цење на у ино стран ству и 
како народ ни фол клор наста вља 
да спа ја људе без обзи ра на гра-
ни це.

М. А.
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Дан жена у Теме ри ну

КАКО ЈЕ ОБЕ ЛЕ ЖЕН „8. МАРТ“
У НАШОЈ ОПШТИ НИ

Тра ди ци о нал ни цвет ни базар, кон цер ти, про сла ве

Тури стич ка орга ни за ци ја 
општи не Теме рин је и ове 
годи не орга ни зо ва ла тра ди о-

ци о нал ни осмомар тов ски базар.  
Штан до ви са цве ћем и разним 
дру гим при год ним про из во ди ма 
су били поста вље ни у самом цен-
тру Теме ри на, на углу  Ново сад ске 
ули це и Пете фи Шан до ра, па су 
наши сугра ђа ни могли да купе 
нешто лепо и ори ги нал но и да за 
пра зник обра ду ју сво је леп ше 
поло ви не.

 „С обзи ром да нас је послу жи ло 
лепо вре ме, има мо одли чан одзив 
изла га ча ове годи не!  Гото во 40 
њих се при ја ви ло, као што може те 
да види те, међу њима нај ви ше 
пред ња че цве ћа ри што је било и 
за оче ки ва ти с обзи ром да је  8. 
Март. Тако ђе, ове годи не има мо и 
доста изла га ча који су дошли из 
окол них места, нај ви ше из Бече ја, 
Новог Мило ше ва,  Кикин де. Ту су 
при сут ни увек наши редов ни 
дома ћи изла га чи из Теме ри на и 
Ста рог Ђур ђе ва.“ - испри ча ла је за 

Наше нови не дирек то ри ца Тури-
стич ке орга ни за ци је општи не 
Теме рин, Јеле на Радић. 

На база ру су могли да се купе 
пре ле пи кре а тив ни цвет ни аран-

жма ни, сак сиј ско цве ће, али и ком-
би но ва ни буке ти са покло ни ма. 
Поред цве ћа била је вели ка пону да  
пред ме та руч не изра де, од пле те-
них фигу ра и игра ча ка, укра сних 
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лута ка до осли ка них ста кле них 
фла ша и тањи ра који при ка зу ју 
теме рин ски кра јо лик и заштит ни су 
знак наше општи не.  

Базар је био отво рен два дана, у 
петак, 7. мар та, и у субо ту 8. мар та.  

 У вечер њим часо ви ма у вели кој 
сали Кул тур ног цен тра „Луки јан 
Мушиц ки“ у пону ди је био соли-
стич ки кон церт наше сугра ћан ке 

Сто јан ке – Нине Росић, под умет-
нич ким име ном АрсА ма то риА. Она 
је на почет ку наја ви ла да је кон-
церт посве ћен дама ма свих гене-
ра ци ја и да је то њен поклон њима, 
а публи ка је могла да ужи ва у 
извед би рок, џез и поп стан дар да, 
попут „New York, New York“, „The 
Girl From Ipa ne ma“, „Пам тим само 
срет не дане“ и мно ге дру ге.

 Када је реч о сугра ђан ка ма ста-
ри је гене ра ци је, удру же ње жена 
„Ђур ђе вак“ обе ле жи ло је „8. март“ 
на свој начин, весе ло уз игру и 
песму, том бо лу и добар зало гај уз 
неиз о став ну подр шку локал не 
само у пра ве.

М. М.
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У су срет Вас кр су

НАЈ ВЕ ЋИ ХРИ ШЋАН СКИ ПРА ЗНИК
Ове го ди не истог да ту ма пра зник обе ле жа ва ју и пра во слав ни и ка то лич ки вер ни ци

Ус крс или Вас крс је нај ве ћи хри-
шћан ски пра зник ко јим се про-
сла вља Bаскрсење из мр твих 

Ису са Хри ста, ко је се пре ма за пи су из 
Но вог за ве та де си ло тре ћег да на по сле 
ње го ве смр ти, од но сно на кон ње го вог 
рас пе ћа од стра не Ри ма ља на на Гол го-
ти. То је по крет ни пра зник и пра зну је се 
по сле је вреј ске Пас хе (хе бр. pes sach) у 
пр ву не де љу по сле пу ног ме се ца, а па-
да на дан про лећ не рав но днев ни це. 
Нај ра ни је мо же да пад не 4. апри ла, а 
нај ка сни је 8. ма ја по но вом ка лен да ру. 
Ове го ди не истог да ту ма, од но сно 20. 
апри ла сла ви ће и пра во слав ни и ка то-
лич ки вер ни ци. Вас кр су, као вр хун цу 
стра да ња Ису са Хри ста, прет хо ди пост у 
тра ја њу од 40 да на ко ји осим по сне ис-
хра не под ра зу ме ва пе ри од  мо ли тве и 
по ка ја ња.

Ла за ре ва су бо та или Вр би ца се сла ви 
на су бо ту уо чи пра зни ка Цве ти, по све-
ће на је успо ме ни на вас кр се ње че тво-
ро днев ног Ла за ра и Хри сто вом ула ску 
у Је ру са лим где су га де ца све ча но до-
че ка ла и по здра ви ла. На тај дан се у 
пра во слав ним хра мо ви ма у по по днев-
ним ча со ви ма слу жи ве чер ње бо го слу-
же ње, и у цр кву се уно се мла де вр бо ве 
гран чи це. По што се вр ба осве ти и по де-
ле гран чи це, на род оби ла зи око хра ма 
уз пе ва ње цр кве них пе са ма. 

Вр би ца се сма тра пра зни ком де це 
ко ја се то га да на све ча но обу ку и са 
звон чи ћи ма око вра та, вен чи ћи ма на 
гла ва ма про сла вља ју овај пра зник. У 
Те ме ри ну је оби чај да де ца из кул тур но 
умет нич ких дру шта ва има ју свој 
на ступ ко ји при пре ма ју спе ци јал-
но за тај дан. 

По ред ре ли ги о зне сим бо ли ке 
овај пра зник пра те и мно ги об-
ре ди и оби ча ји ко ји се у на шем 
на ро ду чу ва ју пре но се ћи се са 
ге не ра ци је на ге не ра ци ју.  У це-
лом хри шћан ском све ту за овај 
пра зник ве зан је оби чај фар ба ња 
и да ри ва ња ја ја. Ја је је сим бол 
но вог жи во та и об на вља ња. Вас-
кр шње цр ве но ја је до но си ра дост 
ка ко они ма ко ји га при ма ју та ко 
и они ма ко ји га да ру ју. Са вре ме-
но до ба и до ступ ност ра зних ма-
те ри ја ла и бо ја до ве ла су бо је ње 
ја ја до ни воа умет но сти. Та ко су 
свет ску по пу лар ност сте кла чу ве-
на Фа бер же о ва ус кр шња ја ја ко ја 

је на пра вио ру ски ју ве лир Карл Пе тар 
Фа бер же за ру ске ца ре ве у пе ри о ду 
од 1885. до 1917. го ди не. Ње го ва ко-
лек ци ја бро ји укуп но 69 при мер ка, од 
ко јих су 52 цар ска. Ја ја су пра вље на 
од ску по це них ме та ла, и  укра ша ва на 
дра гим ка ме њем.  Пр во ја је је ру ски 
цар Алек сан дар III по кло нио сво јој же-
ни Ма ри ји Фјо до ров ној за Ус крс 1885. 
го ди не. Њој се по клон то ли ко до пао да 
је цар на ста вио са по кла ња њем ску по-
це них ја ја за сва ки сле де ћи пра зник. 
Да на шње до ма ћи це ко је тра ди ци о нал-
но на Ве ли ки пе так, уо чи Ус кр са бо је ја-
ја има ју до ступ не раз не тех ни ке и бо је. 
Ме ђу тим, по след њих го ди на у трен ду 
је по вра так при род ним бо ја ма ко је да ју 
по себ не то но ве, ми рис и укус ја ји ма, а 
за је ло су здра ви ја. Та ко мно ги прак ти-

ку ју опр о бан ре цепт кла сич но бо је ње у 
лу ко вим љу ска ма, цве кли, цр ве ном ку-
пу су, спа на ћу па и кур ку ми ка ко би до-
би ли ин тен зив но жу ту бо ју. На ше ба ке 
би ле су ве ште са пи саљ ка ма  и во ском и 
ис цр та ва ле пре ле пе ор на мен те и сим-
бо ле, са по себ ним до брим же ља ма 
они ма ко ји ма је ја је на ме ње но. Цр ве на 
бо ја је оба ве зна, оби чај је да се пр во 
ја је офар ба у цр ве ну бо ју и оста ви као 
„чу вар ку ћа“ до сле де ће го ди не, јер се 
ве ру је да оно шти ти уку ћа не. У не ким 
де ло ви ма Ср би је пра ви се по себ на по-
га ча са упле те ним ус кр шњим ја ји ма. 
Мно га де ца се пра зни ку ра ду ју јер осим 
ја ја до би ја ју и по кло не ко је ро ди те љи 
ушу шка ју у гне зда па их они тра же уз 
при чу да их је ту са крио ус кр шњи зе ка. 
За јед нич ко за мно ге хри шћан ске зе мље 

је оби чај ту ца ња ја ји ма, а че сто се 
на дан Ус кр са ор га ни зу ју так ми че-
ња у овој „ди сци пли ни“. Код нас је 
нај по зна ти је оно у Мо кри ну, где 
се си сте мом ели ми на ци је иза бе-
ре „нај твр ђе ја је на све ту“. 

Ка ко се ове го ди не Ус крс и код 
ка то лич ких и код пра во слав них 
вер ни ка сла ви исти дан, оста је да 
се на да мо да ће тај дан до не ти 
мир из ме ђу веч но „за ра ће ног“ ис-
то ка и за па да и на да да ће мо као 
ци ви ли за ци ја сво је ка па ци те те 
усме ри ти у ства ра лач ку и кре а тив-
ну бу дућ ност уме сто у раз дор и де-
струк ци ју, те да ће по бе ди ти смрт 
над жи во том ко ја је и основ на по-
ру ка овог пра зни ка. Мир Бо жи ји. 
Хри сос Вас кр се! Сре ћан Ус крс! 

М. М.
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Кар не вал као део народ них оби ча ја

ВРЕ МЕ ЈЕ ДА СЕ ЗИМА „ОТЕ РА“
Тра ди ци о нал ни фести вал под маска ма одр жан у Теме ри ну

Тра ди ци о нал ни кар не вал под 
маска ма сим бо лич но озна ча ва ју-
ћи крај зиме и дола зак про ле ћа 

одр жан је на цен трал ним теме рин ским 
ули ца ма. Ову мани фе ста ци ју орга ни зо-
ва ла је прва месна зајед ни ца у сарад-
њи са цивил ним удру же њи ма попут 
„Дру штва при ја те ља баште“. Мађар-
ског кул тур но умет нич ког дру штва 
„Сир маи Карољ“, затим Удру же ња 
„Бол дог Гизе ла“ за тра ди ци о нал но очу-
ва ње руч них радо ва, Коњич ког удру же-
ња и дру гих.

Након дефи леа глав ном Ново сад ском 
ули цом уз прат њу  дувач ког орке стра 

„Тефу“ усле дио је кул тур ни про грам.
„То је наша тра ди ци ја, 25. пут орга ни-

зу је мо кар не вал. Прво је поче ла јед на 
поро ди ца која је са тим кре ну ла, па је 
Прва месна зајед ни ца то при хва ти ла и 
пре у зе ла орга ни за ци ју и од тада је у 
нашем редов ном годи шњем про гра му. 
Циљ је да доче ка мо про ле ће и оте ра мо 
зиму, да се срет не мо и дру жи мо. 
Финан сиј ски нас подр жа ва општи на 
Теме рин и помо ћу тога ми може мо 
људи ма да дели мо бес плат но кроф не, 
кува но вино и чај.“ - испри чао је орга ни-
за тор ове мани фе ста ци је Вар га Фло ри-
јан. 

Поклад ни оби ча ји попут овог у Теме-
ри ну могу се виде ти сву да у све ту. Код 
нас се слич не мани фе ста ци је ових дана 
орга ни зу ју у мно гим вој во ђан ским 
мести ма, а циљ им је да се сим бо лич но 
„сахра ни“ зима, тако што се упа ли вели-
ка ватра, како би се уни шти ло све лоше 
или се ков чег који пред ста вља зиму 
баци у Дунав, а код нас се овај оби чај 
завр шио сахра њи ва њем кон тра ба са. 
Тра ди ци ја „тера ња зиме“ дати ра из 19. 
века, а оби ча ји нала жу да се пали вели-
ка ватра иза које „оста је све лоше“, а 
убр за ва дола зак про ле ћа.

М. М.
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Џудо

У ТЕМЕ РИ НУ ОДР ЖАН
36. МЕЂУ НА РОД НИ ЏУДО ТУР НИР

На тур ни ру уче ство ва ло 450 уче сни ка и 35 клу бо ва из пет држа ва

У теме рин ској спорт ској хали, 23. 
мар та одр жан је 36. Међу на род-
ни џудо тур нир за мла ђе деча ке и 

девој чи це као и за јуни о ре/ке , на којем 
је уче ство ва ло 35 клу бо ва са укуп но 
450 так ми ча ра из пет раз ли чи тих држа-
ва. Тур нир је орга ни зо вао Џудо клуб 
„ТСК Теме рин“, који више од 50 годи на 
актив но ради на раз во ју џудоа у овом 
кра ју.

Посеб ну захвал ност орга ни за то ри су 
упу ти ли Недељ ку Ђуки ћу, чији рад и 
посве ће ност омо гу ћу ју да Теме рин 
буде зна чај но место на међу на род ној 

џудо сце ни. Ђукић је сво јим зала га њем 
допри нео попу ла ри за ци ји џудоа и 
њего вом раз во ју у овом кра ју.

Све ча ном отва ра њу так ми че ња при-
су ство вао је пред сед ник општи не Теме-
рин, Мла ден Зец, који је изра зио вели-
ко задо вољ ство да поздра ви так ми ча ре 
овог важног тур ни ра. „Част ми је што 
сам отво рио овај тур нир, који је доказ 
кон ти ну и ра ног напо ра и посве ће но сти 
раз во ју џудоа. Теме рин је данас пре по-
зна тљив на џудо мапи Срби је и све та,“ 
изја вио је пред сед ник Зец.

Када је реч о резул та ти ма, прво место 

са укуп но 171 бодом осво јио је џудо 
клуб „Црве на зве зда“ , дру го место 
ОДЏК Бео град са 55 осво је них бодо ва, 
док је тре ће место зау зео клуб „Фај тер“ 
из Обре нов ца. Дома ћи ни,  ТСК Теме рин 
су осви ји ли деве то место, уз запа же не 
резул та те Мар ка Ран ђе ло ви ћа који је у 
кате го ри ји до 60кг осво јио дру го место 
и Јова не Јано ше вић, која је била надо-
мак меда ље и осво ји ла пето место у 
сцо јој кате го ри ји. У кон ку рен ци ји јуни-
о ри ки до 70кг Дани је ла Радо вић осво-
ји ла је сре бр ну меда љу.

М. А.
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Подршка темеринским спортистима

НОВИХ 30 МИЛИ О НА
ЗА СПОРТ СКЕ КЛУ БО ВЕ

Општи на Теме рин опре де ли ла више сред ста ва у овој годи ни као подр шку спор ту 

У сали Скуп шти не Општи не 
Теме рин пред став ни ци спорт-
ских клу бо ва и удру же ња пот-

пи са ли су уго во ре о финан си ра њу 
за 2025. годи ну. Уго во ри су пот пи-
са ни са укуп но 29 клу бо ва и удру-
же ња који ма је ове годи не доде-
ље но 30 мили о на дина ра, што је за 
два мили о на више у одно су на про-
шлу годи ну. Ова сред ства клу бо ви 
ће кори сти ти у оба вља њу сво јих 
редов них делат но сти.

За раз вој спор та и омла ди не, 
Општи на Теме рин ће у 2025. годи ни 
уло жи ти више од 45 мили о на дина-
ра. Овај корак пока зу је посве ће ност 
уна пре ђе њу спорт ске инфра струк-
ту ре, подр шци спор ти сти ма и ства-
ра њу бољих усло ва за бавље ње 
спор том, са циљем изград ње здра-
ве и успе шне спорт ске зајед ни це, 
обја снио је при ли ком пот пи си ва ња 
уго во ра, пред сед ник општи не Теме-
рин Мла ден Зец и додао да ће ове 
годи не, општи на Теме рин за раз вој 
спор та и омла ди не уло жи ти пре ко 
45 мили о на дина ра, у циљу оства-

ре ња бољих усло ва за теме рин ске 
спор ти сте. Пре ма њего вим речи ма 
ове годи не нас оче ку је рекон струк-
ци ја спорт ске хале у Теме ри ну, где 
већи на клу бо ва тре ни ра. Осим тога 

пла ни ра се и уре ђе ње два дечи ја 
игра ли шта и два спорт ска тере на.

Након пот пи си ва ња уго во ра пред-
сед ник омла дин ског руко мет ног 
клу ба „ Мла дост ТСК “ , Вла дан Ста-

ро влак се захва лио локал ној само-
у пра ви на пове ре њу и сред стви ма 
која им се сва ке годи не обез бе ђу ју. 
„ Она су изу зет но бит на за функ ци-
о ни са ње клу ба и ми пре све га у клу-
бу има мо мла ђе кате го ри је руко-
ме та ша од 12, 14 и 16 годи на тако 
да има мо изу зет ну масов ност, али 
има мо и добре резул та те. Про шле 
годи не наши мом ци до 14 годи на 
су били прва ци држа ве тако да је 
то изу зет но вели ки успех с обзи ром 
да дола зи мо из мање сре ди не, али 
Теме рин је спорт ски град и ми се 
тру ди мо да тај спорт ски амби јент 
одр жа ва мо и даље и да оку пи мо 
што већи број мла дих који ће се 
бави ти спо р том и здра вим живо-
том“,  изја вио је Ста ро влак.

  Општи на Теме рин сва ке годи-
не уве ћа ва суму коју опре де љу је 
за подр шку спор ту, тако је 2022. 
годи не било издво је но 15 мили о-
на дина ра, 2023. годи не 21 мили он 
динар, док је 2024. годи не доде ље-
но 28 мили о на дина ра.

М. А.

Владан Ста ро влак
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Архив Југо сла ви је госту је у Теме ри ну

АНДРИ ЋЕВ ДИПЛО МАТ СКИ ПУТ
Изло жба у кул тур ном цен тру „Луки јан Мушиц ки“

Пово дом 50 годи на од смр ти 
нобе лов ца Иве Андри ћа, 
модер ни зо ва на и реди зај ни ра-

на ило жба «Иво Андрић у дипло ма ти-
ји», Архи ва Југо сла ви је, била је поста-
вље на у гале ри ји Кул тур ног цен тра 
«Луки јан Мушиц ки» у Теме ри ну од 
13. до 26. мар та.  На изло жби су приз-
ка за на архив ска доку мен та која пра те 
21 годи ну Андри ће ве дипло мат ске 
слу жбе која се одви ја ла у осам држа-
ва и десет гра до ва: Вати кан, Буку-
решт, Трст, Грац, Мар сеј, Париз, 
Мадрид, Бри сел, Жене ва и Бер лин. 
Изло жба обу хва та 152 доку мен та: 
ука зи о поста вље њу, дипло мат ски 
изве шта ји, фото гра фи је дипло мат-
ских пред став ни шта ва Кра ље ви не 
СХС/Југо сла ви је у који ма је радио Иво 
Андрић. 

Циљ ове изло жбе је да се био гра фи-
ји Андри ћа – књи жев ни ка вра ти и 
део, пома ло забо ра вље не  био гра фи-
је Андри ћа као дипло ма те. Изме ђу 
оста лог, био је поста вљен за посла ни-
ка Кра ље ви не Југо сла ви је у Бер ли ну, 
1939. годи не, у наци стич кој Немач кој. 
Када је реч о књи жев ни ци ма у дипло-
ма ти ји он је од почет ног зва ња доспео 
до нај ви шег те је био помоћ ник мини-

стра. Његов успон у дипло ма ти ји 
везан је за вре ме када је пред сед ник 
Вла де био Милан Сто ја ди но вић, који 
је изу зет но ценио Андри ћа. Годи не 
про ве де не у Бер ли ну Андрић је оце-
нио као нај те же годи не у живо ту, јер 
је из тог гра да дири го ва но руше ње 
Евро пе, а он ни је био у могућ но сти да 
то спре чи. Из ове изло жбе се може 
закљу чи ти да је у дипло ма ти ји био 
вео ма цењен од стра не сво јих прет-
по ста вље них с обзи ром на њего ву 
инте ли ген ци ју и обра зо ва ње. 

Ауто ри изло жбе, Душан Јон чић и 
Јеле на Ђури шић, су исто ри ча ри - архи-
ви сти у Архи ву Југо сла ви је.  За изло-
жбу су кори шће ни мате ри ја ли из лега-
та Ива Андри ћа, а је постав ка је госто-
ва ла како у више гра до ва у Срби ји 
тако и ван ње, у Бања лу ци и Сара је ву. 

М. М.
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